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375. Az egyetem tanácsa a kereszt ügyben nem határozott,
hanem az ifjúság kérelmét a kultuszkormányzathoz terjeszti fel
A m. kir. Ferenc József Tudományegyetem tanácsa december 11-én tartott IV. 

rendes ülésében foglalkozott az egyetemi ifjúság Emericana, DEFHE, SzEFHE 
szervezetekben tömörült részének azon kérelmével, hogy az egyetem tanterme-
iben az állami címer mellett, melynek kitűzését az Egyetemi Tanács legutóbbi 
ülésében már elrendelte és foganatosította is, a kereszt kifüggesztessék, és a kö-
vetkező határozatot hozta:

Az egyetemi tanács azt állapította meg, hogy a kérelem tárgyában való érdemle-
ges döntés az egyetemi tanács hatáskörét túlhaladja. A tanács megítélése szerint a 
jelenlegi helyzet megváltoztatása a törvényhozás, illetőleg a felelős minisztérium 
hatáskörébe tartozik. 

A tanács csütörtöki üléséből felterjesztést intéz a vallás- és közoktatásügyi mi-
niszterhez a kérdés alkotmányos úton leendő rendezése érdekében. A tanács az 
ifjúság kérvényét pártolólag terjeszti a miniszterhez.

E határozathoz az egyetemi tanács álláspontjának megvilágítására dr. Ditrói Gá-
bor, az egyetem Rector Magnificusa a következőket jelentette ki:

– Az egyetemi tanács a keresztény és nemzeti irányt a magyar jövő fundamen-
tumának tekinti, és maga is e világfelfogás alapján áll. Örömmel látja tehát a 
keresztény magyar egyetemi ifjúság minden olyan törekvését, mely az állam 
vagy társadalom intézményeiben a keresztény és nemzeti jelleget kidomborítani 
akarja, feltéve, hogy az ifjúság mozgalma törvényes keretek között marad, az 
egyetemi rendet és fegyelmet nem sérti, s a nemzeti egységet és felekezeti békét 
meg nem bontja. Mindezekre ügyelni az egyetemi tanácsnak nemcsak hivatalos, 
de hazafias kötelessége is.

Szegedi Napló XI. (1935) december 13. 3. oldal

376. Az egyetem tanácsa a minisztériumtól kéri a kereszt kitűzését
A tanács megítélése szerint a jelenlegi helyzet megváltoztatása a törvényho-

zás és a felelős minisztérium hatáskörébe tartozik
A szegedi keresztény ifjúságnak a keresztért folytatott harca szerdán döntő 

fordulathoz érkezett, bár még mindig nem fejeződött be. Az egyetem tanácsa, 
amelytől az ifjúság a keresztnek, mint keresztény világnézeti jelképnek a ter-
mekbe való kifüggesztését kérte, immár másodszor foglalkozott a kérelemmel, 
de a kérdés végleges eldöntésére most sem került sor. Amint emlékezetes, első 
alkalommal ellentétek merültek fel a tanács tagjai között a kereszt kifüggeszté-
sét illetően. Az ellentétek áthidalására az egyik kis létszámú egyetemi alakulat 
iniciatívája alapján az egyik professzor azt a közvetítő javaslatot tette, hogy a 
kereszt helyett a magyar állami kiscímert helyezzék el a tantermekben, amely-
ben ugyanis ott van a kettős kereszt. Ennek a határozatnak a következtében kis 
ünnepség keretében el is helyezték a tantermekben a címert, bár azt kis incidens 
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zavarta meg. A rektor beszéde után ugyanis az Emericana kerületi vezére akarta 
kifejteni az ifjúság álláspontját, beszédét azonban a rektor nem hallgatta meg. 
Ilyen előzmények után az Emericana egész ifjúsági vezérsége lemondott, majd 
memorandumot nyújtottak be az egyetem tanácsához, amelyben a címer mellett a 
kereszt kitűzését is kérték. Ennek a memorandumnak az ügyében rendkívül hosz-
szas tanácskozást tartott szerdán az egyetemi tanács, a határozatról azonban csak 
csütörtök délelőtt adtak ki hivatalos közleményt. Sem a közlemény kiadása előtt, 
sem azután a rektor és az egyetemi tanács tagjai az ügyre vonatkozóan semmiféle 
kijelentést nem tettek, ugyancsak a tanács határozata szerint.

A hivatalos közlemény a következőket tartalmazza: „A m. kir. Ferenc József Tu-
dományegyetem Tanácsa 1935. évi december hó 11-én tartott IV. rendes ülésében 
foglalkozott az egyetemi ifjúság Emericana, DEFHE, SzEFHE szervezetekbe tö-
mörült részének azon kérésével, hogy az egyetem tantermeiben az állami címer 
mellett, melynek kitűzését az egyetem Tanácsa a legutóbbi ülésén már elrendelte 
és foganatosította is, a kereszt kifüggesztessék – a következő határozatot hozta: 
Az egyetemi Tanács azt állapította meg, hogy a kérelem tárgyában való érdemle-
ges döntés az egyetemi tanács hatáskörét túlhaladja. A Tanács megítélése szerint a 
jelenlegi helyzet megváltoztatása a törvényhozás, illetőleg a felelős minisztérium 
hatáskörébe tartozik. A Tanács mai üléséből felterjesztést intéz a m. kir. vallás- és 
közoktatási Miniszter Úrhoz a kérdés alkotmányos úton leendő tisztázása érde-
kében. A Tanács az ifjúság kérvényét pártolólag terjeszti fel a Miniszter Úrhoz.”

E határozathoz, az egyetem Tanácsa álláspontjának megvilágítására dr. Ditrói 
Gábor, az egyetem Rector Magnificusa még a következőket fejtette ki: „Az egye-
temi Tanács a keresztény és nemzeti irányt a magyar jövő fundamentumának 
tekinti és maga is e világfelfogás alapján áll. Örömmel látja tehát a keresztény 
egyetemi ifjúság minden olyan törekvését, mely az állam, vagy a társadalom 
intézményeiben a keresztény és nemzeti jelleget kidomborítani akarja, feltéve, 
hogy az ifjúság mozgalma törvényes keretek között marad az egyetemi rendet és 
fegyelmet nem sérti, s a nemzeti és felekezeti békét meg nem bontja. Mindezekre 
ügyelni az egyetemi tanácsnak nemcsak hivatalos, de hazafias kötelessége is.

Szegedi Új Nemzedék XVII. (1935) december 13. 1. oldal

377. A MEFHOSz emlékirata az ifjúság kívánságairól
A MEFHOSz emlékiratot készített az egyetemi és főiskolai, valamint a diplo-

más ifjúság kívánságairól, s azt a kormány, a felsőház és képviselőház tagjaihoz 
eljuttatta, s füzet alakjában ki is adta. Az emlékirat rövid visszatekintést vet a 
keresztény ifjúság mozgalmaira és a MEFHOSz tizenöt éves múltjára, majd a nu-
merus claususról a következőket mondotta: Követeljük a numerus clausus fenn-
tartását. Nem akarjuk újra felszaggatni azokat a sebeket, amelyeket a háborús 
ifjúság az 1920. évi XXV. numerus claususról szóló törvénycikk életre hívásával 
kívánt begyógyítani, de rámutatunk azokra a szociális okokra, amelyek miatt e 


